

Нужны ли детям школы раннего развития?

Раннее развитие ребенка – задача не только для врачей и воспитателей, но и для родителей. Раннее детство – очень ответственный этап жизни ребенка. От него зависит дальнейшее развитие его личности, адаптация в обществе. Кроме того, родители беспокоятся, чтобы ребенок развивался гармонично. Для этого им нужны четкие знания о том, как правильно воспитывать малыша, а также строить собственные взаимоотношения, получать максимум приятных эмоций от общения в семье.

Ребенок в раннем возрасте – это очень сложная личность, к которой нужен деликатный подход. Именно этот возраст – основа для дальнейшего развития многих внутренних органов. Также в этот период совершенствуются функции головного мозга, внимательность, память, речь, мышление.

Раннее детство – это этап, на протяжении которого формируется отношение к людям в частности и обществу в целом, а также к сверстникам. Обозначаются рамки самостоятельности, интереса к окружающим, инициативности.

Зачем нужны детские развивающие центры?

Как ни странно, родители водят детей в центры раннего развития по разным причинам: Собственно развитие ребенка (его творческих способностей, мелкой моторики, памяти, речи, внимания и др.) Для социализации детей – то есть, чтобы ребенок мог пообщаться с другими ребятами, привыкнуть к коллективу, особенно если он пока не посещает детский садик. Чтобы самим поучиться у педагога, как заниматься с детьми, позаимствовать некоторые идеи для дальнейшей самостоятельной работы дома. Для общения с другими мамочками и обмена жизненным опытом по вопросам воспитания и обучения малышей. Для престижа. Заниматься с ребенком можно и дома. Это потребует от родителей некоторой организованности и временных затрат, но оно того стоит. Более того, посещение школы развития не освобождает родителей от необходимости заниматься со своими детьми. Ведь ребенок развивается постоянно, а не 2-3 раза в неделю по полчаса. Чтение книг, совместное творчество, даже просто беседы во время прогулки - не только сэкономят Ваши деньги, но и укрепят взаимопонимание между родителем и малышом.

Стоит признать, что не все центры развития стоят того, чтобы их посещали. Нередко родители остаются недовольны программой и отношением педагогов к детям. Конечно, в этом случае не имеет смысла тратить время, нервы и деньги на бесполезные занятия. Лучше провести это время, занимаясь дома, а чтобы малыш общался со сверстниками, чаще проводить время на детской площадке или ездить в гости к знакомым с детьми приблизительно того же возраста. Но если Вам удастся найти хороший центр

развития с увлеченными педагогами – посещение такого центра, безусловно, будет полезно малышу. Оно научит ребенка слушать не только родителей, но и других взрослых. К тому же в центрах дети занимаются по определенной программе, где каждое занятие - продуманный комплекс упражнений, направленный на развитие определенных сфер деятельности, с дальнейшим закреплением навыков и умений.

Как выбрать центр раннего развития?

Выбирая центр развития для своего малыша, стоит ориентироваться не только на стоимость обучения и близость к дому. Хотя, конечно, эти два фактора тоже приходится учитывать.

1. Выбираем педагога. Педагог должен не только владеть информацией, но и уметь красочно и доходчиво подать её маленьким ученикам. И, конечно, он должен наладить контакт с малышами. В противном случае, занятия принесут ребёнку только отрицательные эмоции.
2. Программа занятий. Большинство школ придерживаются известных методик развития, а значит, имеют систематизированную программу занятий. Родителям остается только выбрать методику, которая кажется им наиболее перспективной и полезной для их малыша. Но если четкой программы нет, родителям стоит трижды подумать, прежде чем выбрать такой центр.
3. Развитие, а не обучение. Нередко под вывеской школы развития находятся центры образования. Родителям стоит понимать, что развитие и обучение – не одно и то же. Заучивание букв и цифр совсем не то, что требуется трехлетнему ребенку. Изучение иностранного языка может быть оправданным, но только в случае, если Вы уверены в компетентности учителя. Отсутствие грамотной методики при обучении иностранному языку и неправильное произношение, могут принести больше вреда, чем пользы. В любом случае, занятия для трехлеток должны проходить в игровой форме.

При выборе школы развития желательно получить отзывы родителей, водивших своих детей в интересующие Вас центры. Конечно, не всегда на личное мнение людей можно положиться – ведь все мы разные и каждый имеет свое представление о том, как должны проходить занятия. Тем не менее, от родителей можно узнать много аспектов, о которых не расскажут рекламные проспекты. Надеемся, что Ваш выбор школы развития окажется удачным. Но помните, что ни один центр не заменит ребёнку общения с мамой.